

# 工作过节两不误 便捷交通串起幸福年



## 我在都市圈 过新年

昨日是正月初三，一大早，在青白江下完最后一箱货后，白贵林长长地舒了一口气，这是他这个春节的最后一趟送货，接下来的假期，终于可以陪家人好好地过个节了。

白贵林是四川启至食品有限公司的一名货车司机，这个春节，他格外忙碌，从大年三十开始，每天早上8点，白贵林驾驶着装满速冻食品的冷链物流车准时从资阳出发，经成渝高速、成资渝高速，9点便到达位于成都市青白江区的淘菜菜总仓。在平台下单的市民，各种速冻产品最快当天就能配送到家。

“不着急，我到成都东站接上老婆孩子，我们在成都要一圈再回资阳，很方便！晚上还能赶回家吃晚饭。”白贵林笑眯眯地告诉记者。

## 22分钟到站 成资距离不断“缩短”

一边收拾东西，白贵林一边告诉记者，这个春节，自己的运输任务圆满完成。“现在从青白江出发，正好接上坐高铁从资阳到成都的老婆孩子，我们准备去洛带古镇玩一下。”白贵林热情地邀请记者一同前往。

“这里这里！”10点32分，白贵林的妻子和小孩准时从成都东站出站。“太快了，才22分钟就到了，而且班次也多，特别方便。”一见面，白贵林的妻子便告诉记者，从资阳市乘坐高铁出发，最快22分钟后便可到达成都东站，再拿出手机打开“天府



洛带古镇舞龙活动

通·成资通”，扫码乘坐公交车到达目的地，这已成为不少经常往返于成资间市民的出行方式……

成资两地距离的“缩短”，来源于轨道上的都市圈建设的提速，随着成资间交通的畅连成网，资阳成渝“双门户”区位优势进一步提升。

## 1小时到家 两地美食新鲜共享

“赶场去！赶场去！”记者和白贵林一家刚到洛带古镇景区甄子场楼牌门口，只见身着特色服饰的“演员”们一边唱着客家歌谣，一边跳着特色舞蹈，场面十分热闹，“年味”十足。记者打探到，正在进行表演的，并

不是专业的演员，而是洛带当地的客家人。演员赵阿姨十分高兴地说，“能在春节时向游客展示客家文化，为节日增添喜庆祥和的氛围，我们感到十分荣幸。”除了重现客家民俗，在洛带，每年春节必不可少的还有舞龙活动。正向前走着，一条由12人组成的“龙”便出现在眼前。在“龙头”的带领下，一条金色的长龙在低空盘旋飞舞，栩栩如生。猜灯谜、看演出、穿汉服、迎新春……一个个精彩的节目表演让白贵林一家目不暇接，一路走，一路看，当然，更少不了的是品尝这里的美食。

用秘制卤水卤制的烟熏油浸鹅色泽黄亮、香味浓郁、肉质细嫩，白贵林买了一只准备带回资阳给父母吃。“今晚就能吃，从洛带到资阳，开

车不到一小时。”白贵林说。

现在成德眉资四个地方都挨得很近，这个春节，可以带女儿去三星堆，去眉山水街……作为长期往返成资间的市民之一，白贵林颇有感触，“以前成都到资阳主要走成渝高速，翻越龙泉山弯道多速度慢，还常常堵车，自从成渝高速通车后，从资阳到成都青白江的淘菜菜总仓，基本一个小时就能直达，带家人到成都市圈游玩也十分方便。”

从白贵林的讲述中，记者感受到，在未来，成德眉资四地市民的同城化之路一定会越走越宽，更多市民将走进“圈内”乐享幸福生活。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图

## 让游客放心游玩 景区增设猫狗寄存点

春节假期，每天来东门码头体验锦江游船项目的游客络绎不绝。登船是禁止携带宠物入内的，为方便游客，景区在售票处设置了宠物寄存点。带着宠物一起出门的游客自觉遵守景区规定，将宠物放入宠物寄存点，既方便了自己，也顾及了他人。

“夜游锦江可以帮忙看管猫猫狗狗，我们可以放心游玩，让我们觉得很贴心的时候也很感动。”正在景区寄放宠物狗的市民王晶告诉记者，希望有更多的景区开放这样温馨的寄养项目。

游船项目的工作人员表示，每天有很多带着猫猫狗狗来游玩的游客，每天大概要寄放十多只。“我们设置猫狗寄存点的目的，就是为了让有宠物的游客放心游玩，也让其他游客体验感不受任何影响。”他说，文明旅游就是要从景区自身做起，景区要先把游

客的顾虑想在前面，这样游客也会自觉遵守景区游玩的规则。“美好的城市是需要大家一起建设和爱护的，大家多一分理解，游玩的氛围也会好起来！”游船项目的工作人员说。

同时，记者在锦江游船也看到，一些游客下船时会遗忘随身物品，为此景区给每艘船的工作人员配备了对讲机，只要发现游客遗落了物品，就会发动所有游船的人一起找。“有一次有个游客的眼镜掉了，但他忘了他坐的是哪艘船，我们通过对讲机让所有船上工作人员找，正在船上游玩的游客也加入其中，一时间200多个人都在帮他找眼镜，很让人感动！”景区的相关负责人告诉记者，每天他们都会捡到很多东西。“帽子、围巾、手机、包包……很多东西还是游客捡到主动交到售票处。目前这些失物都找到了主人。”

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

## 这些不文明行为 让景区“颜值”打折扣

春节期间，不少市民会到公园、广场、景区等场所游玩，旅游市场持续恢复。行业回暖向好令人欣慰，同时也有一些现象值得关注。在一些景区，乱扔垃圾、破坏生态、无视安全底线等不文明行为时有发生，不仅扰乱了景区的正常秩序，也影响了其他游客的参观体验，甚至可能威胁人身安全，造成财产损失。

1月21日，记者来到人民公园看到，这里整体环境优美整洁，有不少市民游玩，可还是存在一些不文明的现象让景区的“颜值”打了折扣。一些地方有丢弃的烟头、食品袋、卫生纸等垃

圾。一棵景观树下，旁边有游客遛狗不牵绳。在合江亭的广场中心休息座椅上，几名儿童不顾安全随意攀爬。

“在游玩过程中，规范自己的行为，既能给孩子树立一个好的榜样，也能给其他游客创造良好的旅游环境，提高大家的旅游体验。”正在合江亭带小孩的市民曹琳说道。

记者走访发现，大部分市民和游客的文明意识很强，个别市民的不文明行为影响文明城市游玩体验，也希望大家能约束自己，争做文明游客。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

## 《打开生活的正确方式》首播 成都文旅新赛道再出新作

1月24日晚7点30分，由成都文旅集团参与出品，导演林柯执导，由黄渤、梅婷、朱珠等实力演员领衔主演的40集现实主义生活剧《打开生活的正确方式》在东方卫视、江苏卫视首播，并在优酷网同步播出。

该剧以中年视角，讲述了几个家庭各自在生活中遇到的种种难题，立足中生代现实语境，在聚焦探讨全年龄层社会话题的同时，采取诙谐幽默的表达方式，着笔现实却不沉重，消解了中生代语境的沉闷之感。不少观众看后表示，“一个镜头看过去全是熟脸，不仅阵容强大，剧的氛围融洽又搞笑，很适合过年全家一起看”。

《打开生活的正确方式》讲述了黄渤饰演的边亮在四十二岁之际突然遇到了一系列的麻烦事，最终，当过去的生活被打碎重组后，边亮与妻子、儿子和亲友们和解，也找到了打开生活的

正确方式。近年来，以家庭生活为主题的现实题材作品因其聚焦家庭、事业、婚姻、育儿等话题的特点，往往有着丰富的讨论度和故事性。从早期的预告片及目前播出的剧集可以看出，该剧不过分制造沉重的中年话题场景，而是让角色在度过小小“难关”之后，换一种略带自我调侃式的轻松语境，重新定义“打开方式”。

继2022年以《冰球少年》《欢乐喜剧人老友季》迎新，带给观众欢乐后，2023年，成都文旅集团“文旅+影视”新赛道带来《打开生活的正确方式》贺岁，打开新一年。在铺设新赛道的过程中，成都文旅集团坚持在影视精品内容生产上持续发力，此次《打开生活的正确方式》优秀阵容与大众话题的搭配，已引起强烈反响。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇

## 成都文旅市场复苏态势良好

### 上接01版 冰雪游乡村游 备受游客青睐

春节假期，市民游客到西岭雪山景区、宝山旅游区等海拔景区赏雪、玩雪、滑雪的热情不减。前四天，西岭雪山景区举行新春游园会，以舞台剧的形式在不同时段演绎“生肖”“年味”“团圆”等主题场景，为游客在雪白童话世界营造了浓厚节日氛围，共接待游客3.5万人次，其中1月24日上午就达到预约量上限。成都东部新区、新

津区、都江堰市、彭州市、蒲江县等区(市)县乡村林盘、乡村民宿、乡村庄园推出果蔬采摘、亲子游玩、户外露营、赏花品茶、非遗体验等近郊乡村旅游主题线路和活动，吸引众多市民游客参与体验。新津区天府农博园内以“天府津喜年·农博奇妙游”为主题，开展逛灯会、猜灯谜、主题巡游等近30场民俗新春文化活动，营造出“新年新气象·津喜幸福年”的美好氛围，带领游客及市民热闹闹闹过新年。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 摄影 李冬 胡大田

## 138家蓉企入围“上市后备军”

紧接01版 地处西部，新增上市公司家数却比肩广州、杭州，成都凭什么？这或许可以用成都的韧性和活力来解答。

党的二十大明确提出，要建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国。成都市委十四届二次全体会议暨市委经济工作会议提出，突出建圈强链、数实融合，深入推进智造引领建设制造强市，深入推进融合创新构建服务业新体系，深入推进数字化绿色化转型，大力促进消费扩容提质，全面构建现代化产业体系。成都正加快建设践行新发展理念的国际公园城市示范区，奋力迈向社会主义现代化国际大都市，产业发展既是当务之急，也是重中之重。成都将

重点从三个方面着力：一是突出发展实体经济，构建现代化产业体系。二是推进产业建圈强链，培育产业生态新优势。三是推进新型工业化，坚定不移建设制造强市。上市企业作为产业的龙头，对于产业的引领举足轻重。为此，成都将加大金融服务实体经济力度，2023年将组织开展多层次广覆盖的产融对接活动，深化“交子之星”经济证券化倍增行动计划，持续推动“蓉易贷”普惠信贷工程，引导全市金融资源精准流向重点领域和薄弱环节，力争全年金融业增加值增长7%，新增上市及过会企业达15家以上，全年直接融资3500亿元以上。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

# 益起过新春 万幅师生作品新春义卖



市民参观书画作品

目的作品中，看中了一幅以“兔子”为主角的年画，于是便让爸爸用自己的压岁钱将其买下。叶爸爸说，他们买画的时候，现场的老师介绍，购买作品的款项都会捐给新区教师关爱互助基金，他认为这是非常有意义的一件事，“一方面我们支持了公益，在正月初一献出爱心值得纪念；另一方面，教师关爱互

助基金是对老师这一职业的关怀和保障，老师们没有了后顾之忧，安下心来教书育人，我们的孩子才是最终的受益者。”

天府七中教育集团总校长、天府七中校长陈刚说，此次活动既是一次新年活动，更是一次教育活动。“从学校的角度，在新区地标性区域举行大型活动，是一

个展示学校风采和艺术特色的大平台；从艺术老师的角度，这是展示自己专业水平和教学成果的大展台；对于同学们而言，这次活动则会成为其进一步提升自己艺术素养的大舞台。”

## 设立关爱互助基金 为教师群体再添就医保障

关于此次活动，四川天府新区教育卫生工委副书记、社区治理和社事局党组成员、副局长杨远东介绍，活动主要包含三大板块：一是“美育天府·爱满人间作品联展”，全区师生创作的上万幅(件)艺术作品，在8.8公里的兴隆湖环湖绿道进行展览；二是“绘享天府·心随手动爱由心生”创作体验活动，在兴隆湖A区星巴克广场，市民们可以现场挥毫泼墨，写“福”字春联，还可以体验剪纸、年画制作等活动；三是“大爱天府·师生作品倾情义卖”，所有参展作品均参加现场义卖，市民可以扫码付款，带走心仪的作品，献上一份爱心。

成都日报锦观新闻记者 赵子君 受访单位供图

## 成都植物园科普活动免费开放 跟随小小讲解员 深度游玩三大园区

“出炉”的火红中国结，她还和家人一同在植物园工作人员的指导下，制作了一串漂亮的绒花鞭炮，与她身上穿着的红色衣裳相得益彰。

这是植物园春节期间面向市民开放的植趣手工坊活动，现场参与，先到先得。同样可以参加的还有欢乐总动员活动——植物园向公众提供毽子和跳绳，带领市民感受中华传统运动的魅力，营造崇尚运动、全民健身的良好氛围。“市民还可以通过成都市植物园微信公众号来报名植物园科普馆环游记、科普课堂、春花寻香游等科普活动。”郝桂枝介绍。

其中，科普馆环游记主要招募7至14岁青少年参加，每场限24人参加，12人及以上上课，将有专业讲解员带领大家了解植物的趣味知识，畅游科普馆；科普课堂则主要面向全体市民，大家可以在热闹非凡的春节假期里，跟随老师一同了解草莓、蜡梅和吉祥结的相关知识。

## 服务场次近70场 接待游客上万人

如若没有报名活动，怎么在假期更好地在植物园开展一场深度游？记者了解到，春节期间，还有37名“小小讲解员”带领市民游客深度游玩梅花园、樱花园和珍稀植物园。近年来，为讲好中国植物故事，

彰显中华文化和生物多样性魅力，成都市植物园扎实推进科学普及工作，充分调动社会各界参与植物科普活动，开展了小小讲解员等项目，将植物知识和园林文化融合展示，让大家在主动传播的过程中感受生物多样性之美。2021年，成都市植物园系统开展了小小讲解员项目，有21位小朋友加入植物园大家庭。2022年，又有30位小朋友加入了小小讲解员的队伍。两年来，50余名小小讲解员在春花节和市花节期间为游客们带去了趣味植物科普知识，服务场次近70场，接待游客上万人，受到游客朋友的一致好评。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲

## 万幅画卷绘天府 兴隆湖畔爱心涌动

这几日，来自四川天府新区六大教育集团的部分老师和同学，都在兴隆湖畔进行布展义卖。师生们展出义卖的作品以画作为主，此外还有书法、摄影、剪纸、泥塑、手工艺品等，品类丰富，主题年味十足，十分应景。

“我很喜欢画里的小兔子，就让爸爸帮我买下来了。”四川天府新区教科院附小叶同学在琳琅满

“为了迎接兔年的到来，植物园上新了很多‘仙客来’，这种花因外观与兔耳朵相似，又被称为兔耳花。”成都市植物园工作人员郝桂枝指着一处玫红色的花簇介绍道。不仅有仙客来，为营造浓郁节日氛围，植物园共布置了20余个品种约10万盆的时令鲜花，如常见的郁金香、羽衣甘蓝、百合等，还挂起了大小灯笼1800个，中国结80个。

郝桂枝介绍，除了带来花红树绿的美景之外，从除夕起，植物园内就已向公众免费开放了多类型的科普活动，欢迎市民在假日期间广泛参与。

## 科普课堂、春花寻香 假期活动多多

阳光微洒，植物园内绿意盈盈。“这是我和妈妈一起编的中国结。”13岁的邓佳向记者展示着刚